静安打造"全球影视电竞创制中心

发布影视、电竞产业政策成果

本报讯 2023年,静安区将着 力打造"全球影视电竞创制中心" 这是记者昨天从静安区召开的媒体 通气会上获得的信息。

昨天下午,静安区在五大影视 电竞产业园区之一的宏慧视界 BOX 召开了媒体通气会,介绍自 2021 年静安区重新发布升级版影 视、电竞产业政策,即"两电一新 静九条"以来,静安在电影、电

竞,新经济、新消费、新业态方面 的成果。

2021年6月,在第二十四届上 海国际电影节期间,静安区发布了"两电一新静九条"产业政策。政策 发布以来,静安充分发挥产业政策 的引领带动作用, 整合区域资源和 产业优势,积极培育产业新业态和 新模式,着力打造"全球影视创制中 心""全球电竞之都"核心区。据介 绍,产业发展成果包括吸引了一批 优秀影视、电竞企业、行业人才落

户静安,产生了一批"现象级"的 影视精品佳作,呈现了一批电竞产 业逆势发展成果,支持了一批"静 九条"产业政策申报项目。

2021年至今,静安区共引进影 视、电竞类文创企业逾700家,总注 册资本超35亿元。引进了如剧浪影 视、梦将军影业、昂禾影视等30余 家重点影视类企业; 落地了如浙江 卡游、久之润等20余家优质电竞类 企业。在2021全球电竞大会上,拳 头游戏与静安进行签约, 其首个海 外全球研发中心落地静安。

此外,静安区影视企业 2021 年至今共有46部电影作品立项, 电影立项数位列中心城区之首。电 竞产业方面,静安区连续举办了全 国游戏创新大寨颁奖盛典: 落地了 腾讯 TGA 巡回寨、CODM 使命召 唤手游全国职业联赛、北京冬奥会 表演项目"2022英特尔世界公开 等重大赛事。

今年静安区完成了首轮新版产 业政策的申报、受理和评审工作,

有 46 家企业、81 个项目积极申报, 经过评审,对近40个重点项目给 予支持。产业资金支持总金额近 2000 万元。

下一步,静安区影视、电竞产 业的发展将聚焦"人才", 关注 "新人新作新赛道"; 聚焦"载体", 不断做强"影视电竞创制中心"; 聚焦"平台",不断打造优质产业 服务品牌,一如既往地为上海打造 全球影视创制中心、全球电竞之都 做出"静安典范"。

"特约检察官助理"筑安全生产监管合力

□记者 夏天

本报讯 日前,杨浦区人民检 察院召开新闻发布会, 诵报该院积 极推动"八号检察建议"在区域内落 地生效的相关情况。发布会披露,杨 浦已构建区域生产安全综合治理新 格局,专业"智囊团"作为特约检察 官助理共筑安全生产监管合力。

通报称, 2019年至今, 杨浦 检方共办理3件重大责任事故案, 案件数量并不多, 区域安全生产意 识较强,安全生产防线较为牢固。

新闻发布会分析了该区的重大责任 事故案件的主要特点: 重大责任事 故案件多发生于建筑施工领域;相 关从业人员安全生产章识薄弱, 在 安全生产中均未严格遵守有关规 定;对生产作业负有管理职责的人 员被追责的占比较高。

检察官介绍称,杨浦区检察院 立足审查起诉职能,准确划分刑事 责任与行政责任、判定案件性质、 认定责任主体, 提前介入侦查引导 取证,及时批捕、起诉。在区域生 产安全综合治理新格局构建方面,

该院与区应急管理局、区消防救援 支队、区公安分局、区法院会签有 关行刑衔接的联席会议制度,建立 常杰化联络联动机制,强化刑事诉 讼监督,并聘任相关专业"智囊 团"作为特约检察官助理,进一步 形成安全生产监管合力。

针对办案中发现的安全生产监 管漏洞或者监管人员怠于履职等问 题,该院有针对性地制发检察建议, 持续跟踪落实情况, 督促政府相关 部门改进安全生产管理监督工作, 实现以监督办案促讲溯源治理。

用法治赋能基层治理 徐汇区"解忧法空间"正式揭牌

宪法宣传周徐汇区主场活动举行

□记者 季张颖

本报讯 日前,徐汇区委依 法治区办、区司法局、区法宣办 在漕河泾开发区会议中心举行 "弘扬宪法精神,护航新徐汇高质 量发展"第九个国家宪法日暨上 海市第三十四届宪法宣传周徐汇 区 主场活动。

记者从活动中获悉, 为更好地 用法治赋能基层治理, 徐汇区司法 局在斜土地区先行先试的基础上, 打造了基层公共法律服务、法治文 化工作品牌-—"解忧法空间",并

在本次宪法宣传周主场活动上举行 揭牌仪式。

本次活动在法治文化宣传片 《武康大楼里的"法"式浪漫》中 开幕。2022年度徐汇区法治建设 十佳案例在此次活动中发布并举 行颁奖仪式。《加筑劳动权益保 障机制 合力推动非诉案件履 《乐加梯: 法治为加梯按下 "快进键"》等十个案例入选

徐汇区司法局汇聚基层司法行 政职能优势,整合法律资源,推出 "解忧法空间"公共法律服务和法 治文化工作品牌,并在本次宪法宣 传周主场活动上举行揭牌仪式。 "解忧法空间"旨在运用法治思维 与法治方式持续服务、赋能基层治 理,提供更高质量的公共法律服务 产品,增强群众法治获得感,推动 社会主义法治文化建设。

据了解,徐汇区各单位将在本 月持续开展宪法进社区、进校园、 进机关、进企业(园区)、进军营、 进公共空间等主题活动。徐汇区以 国家宪法日为契机,举行在线答 题、公益普法、宪法宣誓等十大类 60 余次宪法宣传活动, 开创法治 徐汇建设新局面。

COP15第二阶段会议在蒙特利尔召开

上海代表团将举办上海日主题展示

本报讯 联合国《牛物多样件 公约》缔约方大会第十五次会议 (COP15) 第二阶段会议, 12月7 日在《公约》秘书处所在地加拿大 蒙特利尔召开。中国继续作为主席 国,领导大会实质性和政治性事 务。记者获悉,此次大会,作为中 国代表团中唯一的城市代表,上海 代表团将于 12 月 14 日 (当地时 间)举办上海日主题展示。

近年来,上海认真践行"人民 城市"重要理念, 瞄准"具有世界 影响力的社会主义现代化国际大都

市"建设目标,以推动高质量发 展、创造高品质生活、实现高效能 治理为目标导向, 努力打造新时代 超大城市现代环境治理中国典范, 努力把城市建设成为人与自然和谐 共生的美丽家园, 让绿色成为城市 发展最动人的底色、成为人民城市 最温暖的亮色, 绘就山水人城和谐 相融的新画卷。上海日主题展示将 突出现代化国际大都市城市特色, 向世界展示和传播上海在城市生态 建设、河口生态保护、生物多样性保 护、绿色发展、应对气候变化、落实 双碳战略等方面的生态文明建设探

潍坊新村开展"宪法进社区"宣传活动

□记者 陈颖婷 通讯员 谢涛

本报讯 昨天, 为学习贯彻党 的二十大精神,推动全面贯彻宪 法,提高居民识毒、防毒、拒毒的 意识,潍坊新村街道在潍坊五村中 心广场开展以 2022 年上海市"宪 法讲社区"为主题的《宪法》《埜 毒法》等法律法规宣传活动。

活动中,禁毒社工和志愿者在 现场摆放禁毒仿真模型、设立法律 咨询台,向来往的居民群众发放 《宪法》 《禁毒法》、禁毒官传手 册、宣传袋, 引导群众阅读宣传手

册,学习和了解传统毒品、新型毒 品的知识。

与此同时,结合毒品仿真模 型,社工和志愿者运用通俗易懂的 语言讲解毒品外观特点、成瘾特点 以及危险性、禁毒相关的法律法规 等,号召广大群众切实遵守宪法和 法律,学法、知法、守法、用法, 为禁毒"大扫除"贡献自己的一份 力量。此次宣传活动共发放禁毒知 识宣传单、宣传袋等宣传资料 150 余份,有效增强了辖区群众的法律 意识和毒品防范意识, 取得了较好 的社会宣传效果。

出实招,见成效!

赵巷镇打造"平安工地"新样板

□法治报记者 陈颖婷

提到建筑工地,人们往往想到 的是人员管理"乱"、生态环境"差"、 治安防控"乱"。为了改变这一印象, 赵巷镇着力于探索一套新的管理模 式,力求激发企业自主管理意识,打 告"平安工地"新样板。

纵向到底, 政府领导, 企业责任"做加法"

网易上海国际文创科技园项目 位于佳采路以北、佳悦路以东、盈 港东路以南、规划佳凯路以西, 程总建筑面积 364003.54 m², 累计 用工 7200 余人,日常饱和量 1200 余人,管理规模远超一般大型社 "这个网易工地和以前我待的 工地不太一样,以前的工地打架斗 殴的事情可不少,现在这里管得

里住得省心,干活也放心了。"建 筑工人小王提起网易工地的管理模

为什么能给工人带来这样的 "安全感", 这都是"平安工地"制 度起着作用。赵巷镇明确"政府领 导、企业主体、部门督导、自我管 的工作格局,成立工作领导小 由政府主导"做好加法",制 定详细规则。通过联席会议、每日 例会、闭环管理等一整套"平安工 地"制度,赵巷镇建立问题清单、 任务清单、责任清单, 压紧压实企 业主体责任,积极指导督促网易丁 **地做好安全**生产工作。

赵巷镇通过告知承诺、约谈警 不定期抽查等措施,推动工地 充分发挥在安全生产工作中的主体 作用,不断提升工地自主管理安全

生产能力水平

横向到边,管理到人, 安全隐患"做减法"

"在我们以前的工地啊,要管 的事情这么多, 我哪里顾得过来, 上面哪里要检查就应付哪里呗。现 在可不一样了,每个人的分工都清 清楚楚,每天每月都有检查考核, 还有责任包干,可不敢马虎咯。 工地负责人张某说。

在网易工地,为了实现社会治 理"零"的目标, 打好"安全牌", 由政府主导,在每个领域明确管理 路径、明确管理程序、明确管理责 任, 对管理结果要求也明确。

同时在赵巷商业商务区联合党 支部指导下, 网易工地树立起红色 旗帜,成立了以项目党支部书记为 主,总分包联动的党员先锋团队。 设定了"党员身边无违章、党员身

边无隐患、党员身边无事故" 目标,以创建党员安全先锋岗的形 式,逐步实现"全员管安全"。

总结经验, 打造品牌, 管理成效"做乘法"

网易工地实施全项目闭环管 理,把牢人员入场、作业、生活三 个关口,全角度保障工地安全。工 地正式施工以来,核查人员7200 余人,清退不合格人员37人,累 计发现并纠正各类施工违规行为

672 人次。实现了人口信息"零差 错",重大案事件"零发案",火灾 事故"零发生",环境卫生"零投 诉"的目标,管理成效大大提升, 极大缓解了政府管理和外置应急事

网易工地的管理经验成为了 "盆景",如何从个体"盆景"到覆 盖全镇的"风景"?赵巷镇通过网易 项目探索出了一套政府监管、企业 主导的"工地社区"新型管理模式, 成功打造了"平安工地"新样板,也 为社会治理增加了更多可能性。

